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	ΠΑΤΡΑ        23/02/2012
Αρ.πρωτ.         7 / Φ1/ 23-02-2012
ΠΡΟΣ: 
1. Σ. Μ. Ε. Α  Π.Ε. & Δ.Ε. (Ειδικά Νηπιαγωγεία, Ειδικά Δημοτικά Σχολεία,  Ε.Ε.Ε.Ε.Κ, Ειδικά Επαγγελματικά Γυμνάσια –Λύκεια -ΤΕΕ Ειδικής Αγωγής-)
2. Τμήματα Ένταξης, Παράλληλη Στήριξη, Παράλληλη Στήριξη συνοδείας και  κατ΄ Οίκον  Διδασκαλία, 
Έδρες τους

(Μέσω των Δ/νσεων Π.Ε. και Δ.Ε.    Αιτ/νίας, Αχαΐας, και Ηλείας ).   

ΚΟΙΝ. :  

1. κ. Περιφερειακό Δ/ντή Π.Ε. & Δ.Ε. Δυτικής Ελλάδας 
2. κ. κ. Προϊστάμενος  Επιστημονικής – Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Π.Ε και Δ.Ε.  Δυτικής Ελλάδας 
3. Διευθυντές Δ/νσεων. Π.Ε & Δ.Ε. Αχαΐας, Αιτ/νίας, και Ηλείας


ΘΕΜΑ 1ο: «Υποβολή Ωρολογίων Εβδομαδιαίων Διδακτικών Προγραμμάτων» 

Αφορά τις Σ. Μ. Ε. Α Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Ειδικά Νηπιαγωγεία, Ειδικά Δημοτικά Σχολεία, Ε.Ε.Ε.Ε.Κ, Ειδικά Επαγγελματικά Γυμνάσια και Λύκεια -ΤΕΕ Ειδικής Αγωγής-), Τμήματα Ένταξης, Παράλληλη Στήριξη, κατ΄ Οίκον Διδασκαλία και περιπτώσεις μαθητών οι οποίοι φοιτούν στη γενική αγωγή, δεν αυτοεξυπηρετούνται και στηρίζονται με Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό (Παράλληλη Στήριξη συνοδείας).
Παρακαλούνται οι Δ/ντές κι οι Προϊστάμενοι των σχολείων να στείλουν, σύμφωνα με τις τελευταίες εγκυκλίους της Δ/νσης Σπουδών και της Δ/νσης Ειδικής Αγωγής του ΥΠ.Δ.Β.Μ.Θ., το Ωρολόγιο Εβδομαδιαίο Διδακτικό Πρόγραμμα, με υπογραφή και σφραγίδα σε τρία αντίγραφα  (ένα αντίγραφο για το Γραφείο του Σχολικού Συμβούλου Ειδικής Αγωγής, ένα αντίγραφο για το Γραφείο της Προϊσταμένης Διοικητικής Αρχής και ένα αντίγραφο για τη Σχολική Μονάδα), για  θεώρηση.
Στο εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα να φαίνονται καθαρά:
· οι υποχρεωτικές διδακτικές ώρες σύμφωνα με τα χρόνια υπηρεσίας του εκπαιδευτικού, τα κενά που δικαιούται αλλά και η ώρα που καλύπτεται από την όποια ειδικότητα, π.χ. 3η  ώρα, Φυσική Αγωγή (κενό εκπαιδευτικού)
· οι ώρες όλων όσων εμπλέκονται στην εκπαιδευτική διαδικασία του τμήματός του, και στις αντίστοιχες ώρες θα γράφεται, όπως προαναφέρεται, μέσα σε παρένθεση (κενό εκπαιδευτικού).

· Στο πάνω μέρος του εβδομαδιαίου ωρολογίου προγράμματος της κάθε βαθμίδας ή Παράλληλης Στήριξης ή Τμήματος Ένταξης (Τ.Ε. ) ή Κατ΄ Οίκον Διδασκαλίας θα φαίνεται το ονοματεπώνυμο του εκπαιδευτικού που διδάσκει, τα χρόνια υπηρεσίας του, το υποχρεωτικό του διδακτικό ωράριο και το όνομα του τμήματος.

· Θα συνταχτεί επίσης σε πίνακα, εβδομαδιαίο ωρολόγιο εκπαιδευτικό πρόγραμμα για το Δ/ντή, των εκπαιδευτικών ειδικοτήτων και του ειδικού εκπαιδευτικού και βοηθητικού προσωπικού.
Το εκπαιδευτικό ωράριο και των εκπαιδευτικών και του ειδικού εκπαιδευτικού και βοηθητικού προσωπικού να εφαρμόζεται σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.
Οποιαδήποτε μεταβολή στο ωρολόγιο πρόγραμμα να γνωστοποιείται με νέο έντυπο.
Το ωρολόγιο πρόγραμμα και ο πίνακας εφημεριών να είναι αναρτημένο στο σχολείο.
Για τη συμπλήρωση του ωρολογίου προγράμματος προτείνονται οι παρακάτω πίνακες:
Πίνακας 1 πρόγραμμα Ειδικού Σχολείου (Αφορά Ειδικά Δημοτικά Σχολεία)
Πίνακας 2 πρόγραμμα Τ.Ε εκπαίδευσης (Αφορά Τμήματα Ένταξης)
Πίνακας 3 Ομαδοποίηση μαθητών τμημάτων ένταξης (Αφορά Τμήματα Ένταξης)
Πίνακας 4 Παράδειγμα ομαδοποίησης μαθητών τμημάτων ένταξης (Αφορά Τμήματα Ένταξης)
Πίνακας 5 Στοιχεία τμήματος ένταξης (Αφορά Τμήματα Ένταξης)
Πίνακας 7 Στοιχεία βοηθού παράλληλης στήριξης (Αφορά Τμήματα Παράλληλης Στήριξης)
Πίνακας 8 Εξατομικευμένο πρόγραμμα παράλληλης στήριξης (Αφορά Τμήματα Παράλληλης Στήριξης)

Πίνακας 9 Πρόγραμμα παράλληλης στήριξης (Αφορά Τμήματα Παράλληλης Στήριξης)
Πίνακας 10 Πρόγραμμα κατ΄ οίκον (αφορά διδασκαλία στο σπίτι)
Οι παραπάνω πίνακες να συμπληρωθούν από τις σχολικές μονάδες που τις αφορά και να σταλούν με το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (e-mail), εκτός των ωρολογίων προγραμμάτων, τα οποία θα σταλούν και σε έντυπη μορφή. 

ΘΕΜΑ 2ο: «Ετήσιος προγραμματισμός και υλοποίηση προγραμμάτων»
Παρακαλούνται οι Σ. Μ. Ε. Α Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Ειδικά Νηπιαγωγεία, Ειδικά Δημοτικά Σχολεία, Ε.Ε.Ε.Ε.Κ, Ειδικά Επαγγελματικά Γυμνάσια και Λύκεια -ΤΕΕ Ειδικής Αγωγής-),  να αποστείλουν τον ετήσιο προγραμματισμό και τα προγράμματα που τυχόν υλοποιούνται από το σχολείο (ευέλικτη ζώνη, ευρωπαϊκά προγράμματα κ.ά.) με το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (e-mail).
ΘΕΜΑ 3ο : «Εφαρμογή ωρολογίου προγράμματος Τμημάτων Ένταξης»
Οι εκπαιδευτικοί που υπηρετούν στα τμήματα ένταξης να εφαρμόζουν πιστά το πρόγραμμα.
ΘΕΜΑ 4ο: «Φοίτηση μαθητών»
Υπενθυμίζουμε  ότι στα τμήματα ένταξης φοιτούν μαθητές:


1. Με διάγνωση από ΚΕΔΔΥ ή Ιατροπαιδαγωγικό Κέντρο. 
2. Χωρίς γνωμάτευση από διαγνωστικό φορέα, αλλά με τη σύμφωνη γνώμη του σχολικού συμβούλου Ειδικής Αγωγής και την υπεύθυνη δήλωση του γονέα.
ΘΕΜΑ 5ο: «Συμπλήρωση εντύπου προσωπικών στοιχείων εκπαιδευτικών και λοιπού ειδικού εκπαιδευτικού προσωπικού »
Σας στέλνουμε, συνημμένα, έντυπο για τη συμπλήρωση των ατομικών στοιχείων των εκπαιδευτικών και του ειδικού εκπαιδευτικού και βοηθητικού προσωπικού του σχολείου σας και παρακαλούμε να επιστραφεί το συντομότερο. Το έντυπο αυτό θα συμπληρώνεται σε κάθε μεταβολή του διδακτικού προσωπικού του σχολείου σας. (θα σημειώνονται μόνο οι αλλαγές)
Στα σχολεία που λειτουργούν Τμήματα Ένταξης, Παράλληλης Στήριξης, κατ΄ οίκον διδασκαλία και Παράλληλη Στήριξη συνοδείας, το έντυπο συμπληρώνεται μόνο από το Δ/ντή του Σχολείου και τον/τους Εκπαιδευτικό/ούς που υπηρετεί/ούν στο/α Τμήμα/τα.
Συνημμένα: Πίνακας 11 Στοιχεία εκπαιδευτικών των Σ.Μ.Ε.Α. να σταλεί με το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (e-mail).
ΘΕΜΑ 6ο  «Κατάσταση μαθητών»
Παρακαλούνται οι Διευθυντές των Σ. Μ. Ε. Α Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Ειδικά Νηπιαγωγεία, Ειδικά Δημοτικά Σχολεία, Ε.Ε.Ε.Ε.Κ, Ειδικά Επαγγελματικά Γυμνάσια και Λύκεια -ΤΕΕ Ειδικής Αγωγής-),  να αποστείλουν κατάσταση μαθητών στην οποία θα αναγράφονται τα τμήματα (π.χ. Μέση Βαθμίδα 1, Μέση Βαθμίδα 2…), το ονοματεπώνυμο των μαθητών, ο αριθμός φοιτούντων μαθητών και το ονοματεπώνυμο των εκπαιδευτικών…
Συνημμένα: Πίνακας 12  να σταλεί με το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (e-mail).
ΘΕΜΑ 7ο : «Ατομικός φάκελος μαθητών»

Παρακαλούνται οι Σ. Μ. Ε. Α Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Ειδικά Νηπιαγωγεία, Ειδικά Δημοτικά Σχολεία, Ε.Ε.Ε.Ε.Κ, Ειδικά Επαγγελματικά Γυμνάσια και Λύκεια -ΤΕΕ Ειδικής Αγωγής-), καθώς και τα Τμήματα Ένταξης, Παράλληλη Στήριξη, κατ΄ Οίκον Διδασκαλία και Παράλληλη Στήριξη συνοδείας να ελέγξουν στον ατομικό φάκελο των μαθητών τις υπάρχουσες γνωματεύσεις του ΚΕΔΔΥ ή Ιατροπαιδαγωγικού Κέντρου και εφόσον δεν υπάρχουν ή έχει λήξει η ισχύς τους, να προβούν στις προβλεπόμενες ενέργειες για την επαναξιολόγηση των μαθητών.
Επίσης οι εκπαιδευτικοί, το ειδικό εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό που υπηρετούν στις παραπάνω δομές να ενημερώνουν τον ατομικό φάκελο του μαθητή για την πρόοδό του με ευθύνη των Διευθυντών.

Θέμα 8ο : «Στοιχεία σχετικά με ειδικούς βοηθούς»
Σχετικά: Άρθρο 7, παρ. 4γ του N 3699/2-10-2008. Σύμφωνα με τα ανωτέρω, «ειδικός βοηθός που εισηγείται και διαθέτει η οικογένεια του μαθητή» δύναται να προσφέρει έργο στο χώρο της σχολικής μονάδας (Παράλληλη Στήριξη συνοδείας). Στην περίπτωση που η σχολική σας μονάδα διαθέτει τον/την παραπάνω ειδικό βοηθό, παρακαλώ, όπως συμπληρώσετε και μας αποστείλετε τον Πίνακα 6 με τα στοιχεία βοηθού παράλληλης στήριξης από γονέα (συνοδείας).
Επισημαίνουμε ότι η ανωτέρω συμπλήρωση και αποστολή στοιχείων, δεν αφορά σε παράλληλη στήριξη που έχει αποσταλεί με οποιοδήποτε τρόπο από το ΥΠΔΒΜΘ.
ΘΕΜΑ 9ο  :  «Διακίνηση αλληλογραφίας».
Η αλληλογραφία προς το γραφείο του Σχολικού  Συμβούλου  5ης Περ. Ειδικής Αγωγής, να αποστέλλεται  με το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στη διεύθυνση grassea5p@dipe.ach.sch.gr και με το Ταχυδρομείο τα ωρολόγια πρόγραμμα (όχι με συστημένη  αποστολή γιατί υπάρχει δυσκολία επίδοσης από το  Ταχυδρομείο).
Της εγκυκλίου να λάβουν ενυπόγραφα γνώση όλοι οι εκπαιδευτικοί και το ειδικό εκπαιδευτικό και βοηθητικό  προσωπικό των Σ. Μ. Ε. Α. καθώς και εκπαιδευτικοί των Τμημάτων Ένταξης, της Παράλληλη Στήριξη, της κατ΄ Οίκον Διδασκαλίας και της Παράλληλης Στήριξης συνοδείας.
Ο Σχολικός Σύμβουλος 5ης Περ. 

Ειδικής Αγωγής & Εκπαίδευσης
                                                                                  Αθανάσιος Κ. Ρισβάς
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